

每逢周末,韩佳琦的心情总是特别愉快。因为只要忙完作业,她就可以尽情地陶醉在最喜爱的舞蹈世界里。

“咳!咳!”5月25日下午6点,刚刚结束拉丁舞培训班课程、冒雨回到东赵村租房处的佳琦,一上楼就迫不及待地“喊”亮了走廊内的声控灯。

“妈,我先练习了,等会儿再吃饭。”匆匆推开屋门,佳琦给母亲简单交代了一声,快速地抱出一块大红色地毯,摊在了紧临楼梯口的地上。

这块红毯,就是她坚持了两年多的“练功台”……

郑州晚报记者 常亮 文/图

没钱交学费“赖”进舞蹈班

出租房楼道里



这块红毯,就是佳琦坚持了两年多的“练功台”。

A 走廊里,她是邻居熟悉的“练功女孩”

走廊内光线格外昏暗,声控灯每次熄灭,都无法再辨清周围的杂物。担心妨碍练功,佳琦单膝跪地,边跟着灯光节奏大声“干咳”,边沿着毯子清理附近物品。

红毯尺寸并不大,约2米长、1.5米宽,与走廊两侧墙体间距基本相符。这是两年前,佳琦的母亲在打工的地方捡回来的。

几分钟后,佳琦换上了软底舞蹈鞋在红毯上翩翩起舞,走廊里瞬间亮丽了许多。随着夜幕的降临,楼梯口的响声越来越频繁,不少邻居下班回来了。

“佳琦,又开始练功了。”“看,姐姐又在跳舞了”……这个在走廊红地毯上练功的女孩,邻居们早已熟知。

B 那一天,妈妈硬拽着她离开了培训班

佳琦今年11岁,在东赵小学上六年级。几年前和弟弟跟着父母从老家濮阳来到郑州。

“爸爸在中牟工地上干活,妈妈在宾馆当清洁工。”受家庭条件限制,打小就喜爱唱歌跳舞的小佳琦,多次止步于“艺术培训班”门外。

最让她伤心难忘的一段记忆,发生在2008年。那年暑假,佳琦看到几个同学报了舞蹈培训班,就鼓足勇气向母亲提出了同样

的请求。

“好吧,妈妈带你去培训班转转。”佳琦的母亲鲁少利听到女儿的请求,想了想每月微薄的收入,又看了看女儿期盼的眼神,最终咬牙点下了头。

然而,当鲁少利走进一个个培训班打听完学费后,她的心里一下子“冰”到了谷底。

“那天去的最后一个舞蹈班在老鸦陈,是妈妈硬拽着我离开的。”佳琦现在还清楚地记得,回家途中,她一路大哭。



一堆杂乱堆放的保洁工具,与漂亮的红毯格格不入。